



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλείης

ΠΑΖΑΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΗΦΟ ΤΩΝ ΑΠΟΔΗΜΩΝ

Οι πολιτικάντηδες θέλουν να μας μετρούν σαν πρόβατα

Φέτος συμπληρώνω 30 χρόνια σ' αυτό το μετερίζι και φυσικά στο διάστημα αυτό είχα την ευκαιρία να συναντήσω και να συνομιλήσω με πολλούς επισκέπτες πολιτικούς από την Ελλάδα, ακόμη και από τον Πάνο Καμμένο και τον Αδωνι Γεωργιάδη είχα πάρει συνεντεύξεις. Τις εντυπώσεις μου από αυτές τις συναντήσεις έχετε διαβάσει και δεν ήταν καθόλου κολακευτικές για τους περισσότερους που έκαναν το τζάμπα ταξιδάκι τους, απόλαυσαν τη γενναιόδωρη φιλοξενία μας και για να μάς κολακεύσουν έλεγαν πως είμαστε «οι καλύτεροι Έλληνες» που οι αφελείς έτρωγαν αμάσπιτο.

Όχι πως δεν είμαστε καλοί Έλληνες, όμως όχι οι καλύτεροι, γιατί υπάρχουν καλοί Έλληνες σε όλο τον κόσμο και ιδίως στην Ελλάδα, όπου υποφέρουν αυτούς τους πολιτικάντηδες κόλακες. Όπως αυτούς που οργάνωσαν το ΣΑΕ στον παλιό καλό καιρό πριν τα Μνημόνια και σπατάλησαν εκατομμύρια δανεικά δολάρια στις φιέστες του τις οποίες στόλιζαν σαν διακοσμτικές γλάστρες οι απόδημοι προσκεκλημένοι τους.

Αφού χρεοκόπησαν το ΣΑΕ, οι πολιτικάντηδες ετοιμάζονται τώρα να μάς χρησιμοποιήσουν σαν πρόβατα με πρόσχημα την ψήφο των Αποδήμων. Που έφερε στην επικαιρότητα ο Κυριάκος Μητσοτάκης, με πρότασή του να συμπεριλαμβάνονται οι ψήφοι μας στο συνολικό αριθμό ψήφων που συγκεντρώνουν τα κόμματα, ενώ κυκλοφορεί η φήμη για άλλη πρόταση -που διαψεύδει η κυβέρνηση- οι Απόδημοι να εκλέγουν τρεις βουλευτές με τις ψήφους τους.

Τι ακριβώς προσδοκά ο Κυριάκος Μητσοτάκης και οι σύμβουλοί του; Η Ν.Δ. θεωρεί ότι οι απόδημοι Έλληνες είναι μια μεγάλη συντηρητική δεξαμενή ψήφων από την οποία μπορεί να αντλήσει τη δύναμη που της λείπει στο εσωτερικό.

Εχω γράψει παλιότερα τις αντιρρήσεις μου για την ψήφο των Αποδήμων, κυρίως επειδή θα αλλοιώσει την απόφαση των αδελφών μας στην Ελλάδα για το κόμμα που θέλουν να τους κυβερνήσει, αλλά

και γιατί να έχουμε προνομιακή μεταχείριση αφού δεν ζούμε εκεί για να ξέρουμε τα προβλήματα και τί ψηφίζουμε, δεν πληρώνουμε φόρους στην πατρίδα, τα παιδιά μας δεν υπηρετούν την θητεία τους και τελικά θα είναι ακόμη μια αιτία διχασμού στην ομογένεια.

Το νομοσχέδιο που μελετά η κυβέρνηση για την ψήφο των Αποδήμων τείνει να φέρει στις κάλπες ένα εκατομμύριο ψηφοφόρους. Και αυτό αντικειμενικά θα αλλοιώσει την πραγματικότητα που υπάρχει σήμερα στην ελληνική κοινωνία, στην ελληνική Βουλή.

«Ανθρωποι οι οποίοι ζουν δεκάδες χρόνια μακριά από την Ελλάδα, που δεν έχουν καμία σχέση, καμία γνώση της ελληνικής πραγ-

ματικότητας θα διαμορφώσουν το εκλογικό αποτέλεσμα. Και αυτό το εκλογικό αποτέλεσμα θα είναι αναβίσιμο με την υπάρχουσα πραγματικότητα στη χώρα μας», λένε στην Ελλάδα αυτοί που συμμερίζονται τις απόψεις μου.

Όπωςδήποτε, δεν έπιασε ξαφνικά ο πόνος τον Μητσοτάκη για τους Έλληνες της Διασποράς. Ο σκοπός του είναι καθαρά εκλογικός και η προσδοκία του περιορίζεται στην «αλλαγή του συσχετισμού δυνάμεων». Οι κάτοικοι της Ελλάδας είναι πολύ προοδευτικοί για τις αντοχές της Ν.Δ. και χρειάζεται τα πρόβατα που ψηφίζουν με κομματικό φανατισμό.

Φυσικά, το ζήτημα είναι υπαρκτό και πρέπει να αντιμετωπιστεί, παρά

το γεγονός ότι το Σύνταγμα απλώς το επιτρέπει, δεν το επιβάλλει. Είναι μάλιστα επείγον γι' αυτούς που υποχρεώθηκαν να μεταναστεύσουν την περίοδο της κρίσης και έχουν σαφή πρόθεση να επαναπατριστούν. Δεν ανήκουν, βέβαια, στην ίδια κατηγορία οι ομογενείς τρίτης γενιάς, που διατηρούν συναισθηματική σχέση με την πατρίδα τους. Η λύση που θα δοθεί πρέπει να ζυγίζει όλα τα δεδομένα και να αποκαθιστά τα δικαιώματα των «εκτός», χωρίς να υπονομεύει τα δικαιώματα των «εντός». Μόνο με αυτές τις προϋποθέσεις θα καθοριστεί ποιοι είναι εκείνοι που δικαιούνται ψήφο όσο και πώς θα συμμετέχουν στην εκλογική διαδικασία.

Και αν έχει δίκιο ο Μαδούρο;

Διαφώνησε ο φίλος με την πρότασή μου για να αποφευχθεί ένας εμφύλιος πόλεμος στη Βενεζουέλα, ή «να γίνει Βιετνάμ» όπως είπε ο πρόεδρος της χώρας Νικολάσ Μαδούρο:

«Υποστηρίζεις τούς Αμερικανούς και Ευρωπαίους που θέλουν την εξόντωση όσων ηγετών δεν υποκύπτουν στις ορέξεις τους», μού είπε καλοπροαίρετα και πρόσθεσε ότι ο Μαδούρο, όπως ο Ασάντ είναι πατριώτες που αντιστέκονται -έστω με τα όπλα- στις νεοφιλελεύθερες δυνάμεις.

Δεν ξέρω αν γράφω ακαταλαβίστικα, ή αν κάποιος δεν ξέρουν καλά Ελληνικά, γιατί στο άρθρο μου της Τρίτης έγραψα συνοπτικά:

«Στη Βενεζουέλα δεν έχουν καμία δουλειά οι Αμερικανοί, ούτε οι Ευρωπαίοι, γι' αυτό ο Μαδούρο έχει δύο επιλογές: Να κηρύξει γενικές εκλογές έστω με παρατηρητές από τον ΟΗΕ για να είναι αδιάβλητες, προκειμένου ν' αποφασίσει ο λαός της Βενεζουέλα το μέλλον του με ή χωρίς τον Μαδούρο, ή να παραιτηθεί και ν' αποχωρήσει από την πολιτική. Ένας εμφύλιος πόλεμος στη Βενεζουέλα δεν είναι επιλογή, είναι έγκλημα κατά της ανθρωπότητας.»

Πού είδε ο φίλος την υποστήριξή μου στους εχθρούς του Μαδούρο; Είναι γεγονός βέβαια και δεν το έκρυψα ποτέ, ότι πολύ λίγο μ' ενδιαφέρει αν έχουν δίκιο οι πολιτικοί ηγέτες όταν οι χώρες τους απειλούνται με εμφύλιο σπαραγμό. Είναι σωστό, δηλαδή, να καταστραφεί η Συρία, να σκοτωθούν δεκάδες χιλιάδες Σύριοι και εκατομμύρια να πάρουν το δρόμο της προσφυγιάς επειδή έχει δίκιο ο Ασάντ, ή θα ήταν προτιμότερο να αδικηθεί αυτός -ένα άτομο- για να σωθούν η πατρίδα του και εκατομμύρια συμπατριωτών του;

Το ίδιο ισχύει για τον Μαδούρο αφού οι συμπατριώτες του έδωσαν τον έλεγχο της Βουλής στους πολιτικούς αντιπάλους του και ζητούν ελεύθερες προ-

εδρικές εκλογές, όπως ζητούσαν από τον Ασάντ οι υποστηρικτές του δημοκρατικού πολιτεύματος. Υποχρέωση του Μαδούρο είναι να σεβαστεί τις δημοκρατικές απαιτήσεις των συμπατριωτών του για αδιάβλητες εκλογές και όχι να χρησιμοποιεί τα παραμύθια των φίλων του για να παραμείνει στην εξουσία.

Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Μέχρι χθες το μεσημέρι ο Τσίπρας ήταν ένας εκβιαζόμενος πρωθυπουργός επειδή, σύμφωνα με την αντιπολίτευση, σκεφτόταν να δώσει κοινοβουλευτικά προνόμια στον πρώην εταίρο του Πάνο Καμμένο. Το απόγευμα έγινε ένας खुδαίος τύπος που κάνει ωμές παρεμβάσεις και καταργεί στην πράξη τη διάκριση των εξουσιών γιατί γνωστοποίησε με επιστολή στον Νίκο Βούτση τη διαφωνία του με την αλλαγή του κανονισμού της Βουλής. Τρικυμία στο κρανίο.»

Καλό!

Γιατί θέλετε να δεθείτε με κάποιον; Βάρκες είμαστε;

Ακόμη ένα:

Τι κάνουν οι Έλληνες άντρες μετά από το σεξ; Το 20% ανάβει τσιγάρο, το 10% γυρίζει πλευρό και το 70% γυρίζει οπίσθιο.